

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 207

12-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

അതിവേഗ വ്യവസായവൽക്കരണം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ കെ.വി.സുമേഷ്, ശ്രീ പി. ടി. എ. റഹീം, ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ, ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.</p>		<p>Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് അതിവേഗ വ്യവസായവൽക്കരണത്തിന് പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പരിപാടിയിലെ പ്രധാന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ് അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>നിക്ഷേപ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം ഒരു നയമായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലോകത്താകമാനം പ്രസിദ്ധിയാർജ്ജിച്ചു വരുന്ന ESG നിക്ഷേപത്തിന്റെ ഒന്നാം ലക്ഷ്യ സ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള നയരൂപീകരണവും സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. പരിസ്ഥിതിയ്ക്ക് അനുയോജ്യവും താരതമ്യേന മലിനീകരണം കുറഞ്ഞതുമായ വ്യവസായങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ ആവാസവ്യവസ്ഥയ്ക്ക് അനുയോജ്യമാണെന്ന വിലയിരുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും പരിസ്ഥിതി, സാമൂഹികം, ഭരണനിർവ്വഹണം എന്നിവ മുൻനിർത്തി ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപ കാഴ്ചപ്പാട് മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നത്. പ്രകൃതി സൗഹൃദ വ്യവസായങ്ങൾ-ക്കുള്ള പ്രോത്സാഹനം, ഏകീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം എന്നിവ ഇത്തരത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ സഹായിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭം ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നിക്ഷേപകർക്ക് പ്രോത്സാഹനവും സഹായവും നൽകാൻ സർക്കാർ വിവിധ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുവേണ്ടി നിയമ നിർമ്മാണങ്ങൾ അനിവാര്യമായ ഘട്ടങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2018-ൽ നടപ്പിലാക്കിയ 'കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും നിയമം', 2019-ലെ 'കേരള സൂക്ഷ്മ - ചെറുകിട - ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ നിയമം' എന്നിവ ഈ ഉദ്ദേശത്തോടെ നടപ്പിലാക്കിയ നിയമനിർമ്മാണങ്ങളാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിന് പുതിയ സംരംഭകർക്കായി സർക്കാർ ഒരു ഓൺലൈൻ ഏകജാലക സംവിധാനം (K-SWIFT)</p>

നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഏകീകൃത അപേക്ഷാഫോറം ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ടുള്ള പ്രത്യേക ഓൺലൈൻ സംവിധാനം മുഖേന വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് 15 വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള അനുമതി കാലതാമസം ഇല്ലാതെ ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ദേശീയ ശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ച പ്രസ്തുത സംവിധാനം മുഖേന നിയമാനുസൃതമായി പൂർത്തീകരിച്ച് ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകൾ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കനുസൃതമായി പരിഗണിച്ച് ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള കാലാവധി 30 ദിവസമാണ്. ഇതുമൂലം വ്യവസായം തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള കാലതാമസവും ബുദ്ധിമുട്ടും ലഘൂകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ നടത്തുന്ന പരിശോധനകൾ സുതാര്യമാക്കുന്നതിനും ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി കെ-സിസ് (Kerala-Centralised Inspection System) എന്ന ഓൺലൈൻ കേന്ദ്രീകൃത പരിശോധനാ സംവിധാനം സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ സമയബന്ധിതമായി അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, നിക്ഷേപകരുമായി സജീവബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും, സംസ്ഥാനത്തെ ഉയർന്ന സാമ്പത്തിക സാധ്യതകളുള്ള മേഖലകളിലേക്ക് നിക്ഷേപങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി 'കേരളാ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രമോഷൻ & ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെൽ (KIPF)' സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ മേൽപ്പറഞ്ഞ സെല്ലുകളിൽ അംഗങ്ങളാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംരംഭകർക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ട അനുമതികൾ-കാലയുള്ള അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കിയില്ലെങ്കിൽ അത്തരം പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനും അവ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനും ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും നിയമ പിന്തുണയുള്ള പരാതിപരിഹാര കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിലേക്കായി സർക്കാർ 2021 ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും കാലഹരണപ്പെട്ടതും യുക്തിരഹിതവുമായ ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പഠനം നടത്തി വ്യക്തമായ

		<p>മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ അടങ്ങിയ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് NUALS വൈസ് ചാൻസലർ ചെയർമാനായി മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിക്കുകയും പ്രസ്തുത സമിതി വ്യവസായ സംഘടനകളുമായും, വ്യവസായ സംരംഭക സമൂഹവുമായും കൂടിയായോചന നടത്തി പ്രവർത്തനം തുടർന്നുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായിക നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലുള്ള വ്യവസായസംരംഭകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അവരുടെ നിക്ഷേപ അപേക്ഷകൾക്ക് എന്തെങ്കിലും വകുപ്പുതല കാലതാമസം ഉണ്ടെങ്കിൽ പരിഹരിക്കാനുമായി ജില്ലാതലത്തിൽ 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി നടത്തിവരികയാണ്. ബഹു. വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ വകുപ്പു സെക്രട്ടറിമാർ, വിവിധ വകുപ്പ് മേധാവികൾ എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിലും നടത്തിവരുന്ന പ്രസ്തുത പരിപാടിയിൽ വ്യവസായ സംരംഭകരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടിയന്തിരമായി ഇടപെടേണ്ട പല പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരം കാണുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിനകം 10 ജില്ലകളിൽ തന്നെ 'മീറ്റ് ദി മിനിസ്റ്റർ' പരിപാടി നടത്തുകയുണ്ടായി. അവയുടെ തുടർനടപടികൾ വിവിധ ഏജൻസികളുമായി ഏകോപിപ്പിച്ചു നടത്തിവരുന്നു . കൂടാതെ വ്യവസായ പുരോഗതി കൈവരിക്കുന്നതിനും വ്യവസായ രംഗത്ത് കൊണ്ടുവരേണ്ട കാതലായ മാറ്റങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും വിവിധ വ്യവസായ സംഘടനകളായ KSSIA, FICCI, CII തുടങ്ങിയവയുടെ പ്രതിനിധികളുമായി ബഹു. വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രി നിശ്ചിത കാലയളവുകളിൽ കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. വ്യവസായ മേഖലയിൽ സർക്കാർ സീകരിച്ചു വരുന്ന നൂതന ആശയങ്ങളും പരിഷ്കരണ നടപടികളും മേൽ സംഘടനകൾ ഹൃദയപൂർവ്വം സ്വാഗതം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിക്ഷേപകർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി നിക്ഷേപകരുമായി 'മീറ്റ് ദി ഇൻവെസ്റ്റർ' എന്ന പരിപാടിയും നടത്തി വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ഏറെ സാധ്യതയുള്ള ഇലക്ട്രിക് വാഹന നിർമ്മാണ രംഗത്ത് ചുവടുവെച്ചിട്ടുള്ള കേരള ഓട്ടോമൊബൈൽസ് ലിമിറ്റഡിന് വലിയ വാഹനങ്ങളുടെയും ഇരുചക്ര വാഹനങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണം സാധ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പരിമിതി മറികടക്കാൻ വേണ്ട പിന്തുണ നൽകിവരുന്നുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) കേരള ആട്ടോമൊബൈൽസ് ലിമിറ്റഡ് ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യത്തെ 'E-Auto' നിർമ്മിച്ച പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ്. ഇതിന്റെ തുടർച്ച എന്നവണ്ണം പുതിയ പ്രോഡക്ട് ആയി Two Wheeler വാഹന നിർമ്മാണത്തിലേക്ക് ചുവട് വയ്ക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. കമ്പനിക്ക് തനതായ സാങ്കേതിക വിദ്യയില്ലാത്തതിനാൽ ഇത്തരം സാങ്കേതിക വിദ്യയുള്ള കമ്പനികളെ E-Tender മുഖേന കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു.</p>

		<p>ഇലക്ട്രിക് Two Wheeler രംഗത്ത് സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനമുള്ള കമ്പനിയുമായി ചേർന്ന് ഇലക്ട്രിക് Two Wheeler നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് വളരെ വേഗത്തിൽ സംയുക്ത സംരംഭത്തിലൂടെ ഇലക്ട്രിക് Two Wheeler നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. വലിയ വാഹനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുവാൻ കമ്പനി ആലോചിച്ച് തുടങ്ങുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തുടക്കത്തിൽ ഡീസൽ ബസുകൾ, ഇലക്ട്രിക് ബസുകൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള retrofitment നടപടികൾ ഉടൻ തന്നെ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയിടുന്നു. ഇത് കൂടാതെ വരും കാലങ്ങളിൽ വിവിധയിനം ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഉള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ച് വരുന്നു. ഇത്തരം വാഹന നിർമ്മാണത്തിന്റെ Research & Development നടത്തുന്നതിനു വേണ്ടി വിവിധ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസസ്ഥാപനങ്ങളുമായി MOU തയ്യാറാക്കുന്നതിനും പദ്ധതിയുണ്ട്. വിവിധ ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങളുടെ Research & Development നിർമ്മാണത്തിന് നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയിൽ പ്ലാന്റ് നവീകരണത്തിന് വേണ്ടി ആദ്യഘട്ടം എന്ന നിലയിൽ സർക്കാർ 2 കോടി 2021-22 ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. E-vehicle ന്റെ ഭാഗമായി ഇലക്ട്രിക് വാഹന വിപണനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനു വേണ്ടി വിവിധങ്ങളായ സ്കീമുകൾ സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള ആട്ടോമൊബൈൽസ് ലിമിറ്റഡിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തി ഉത്പാദനശേഷി വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൂടുതൽ വാഹന ശ്രേണികൾ ഉൾപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുന്ന പദ്ധതികളാണ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ വഴി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p>
(സി)	<p>കേരള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആൻഡ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെൽ-നെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ചും അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സംസ്ഥാന തലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലും ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആൻഡ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെല്ലുകൾ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനതല ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആൻഡ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ചെയർമാൻ ആയി പ്രവർത്തിക്കുന്നു.</p>

വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ സംസ്ഥാന തല ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആൻഡ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെല്ലിന്റെ അംഗങ്ങൾ ആണ്. ജില്ലാ തല ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആൻഡ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെല്ലിന്റെ ചെയർമാൻ ജില്ലാ കളക്ടറും വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ജില്ലാ തല ഉദ്യോഗസ്ഥർ അംഗങ്ങളും ആണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ